

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. 6'00

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de S. José, núm. 30

TALLERES:
IMPRENTA GARCÍA CRUZ

DIRECTOR:
Santiago García y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera 5; y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUELAS mortuorias, a 10 pesetas mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 164

JEFE DE REDACCIÓN:

J. Fernández Pajares (Jacinto Terry)

AYER Y HOY

Hoy

JUNIO
26
1916

Nuevamente los alemanes quieren llegar a Verdun a todo trance. Para ello sigue el Estado Mayor germano lanzando sus hombres sobre las baterías francesas, las que no desperdician la ocasión de limpiar de enemigos el terreno. Necesitan los alemanes un éxito, aunque sea a costa de enormes sacrificios, para demostrar a los neutrales que no les preocupa la ofensiva de los rusos.

Ayer

JUNIO
26
1916

Terribles combates entre alemanes y rusos, tratando aquellos de alejar a los últimos de la Galitzia. En el frente occidental la artillería funciona con gran actividad causando los beligerantes mutuos daños.

Cosas de la guerra

Según noticias recibidas de Berna, los austriacos anuncian que se han reanudado combates encarnadísimos en todo el frente. Ocho veces atacados al Sur del Dniester y en el Strypa inferior, sus tropas se han visto obligadas a pasar a la orilla occidental del sector de Luck. En el oeste del Styr se sigue luchando.

De la extraordinaria intensidad de esta lucha dan idea las siguientes frases de la Frankfurter Zeitung:

No se ha visto nunca en este frente un fuego de artillería tan violento.

Todas las trincheras austriacas de primera línea han sido destruidas. Antes de iniciar el ataque la infantería, los cañones rasos de todos los cañones comenzaron la lucha que renovó en hasta doce veces.

En el sector de Okna, las tropas enemigas, poderosamente pertrechadas, cayeron sobre las tropas austro-húngaras obligándole a retirarse a las posiciones que se "habían habilitado" más al Sur.

La Neue Preussische Correspondenz, dice por su parte:

La extraordinaria cantidad de municiones empleada es una prueba de que Rusia ha utilizado la pausa de las últimas semanas y de los últimos meses para llenar las lagunas que se habían producido desde la ofensiva de Marzo.

Es innegable que el alto mando militar francés ha contribuido a ello poniendo a disposición de Rusia infinidad de ingenieros, técnicos y obreros metalúrgicos empleados en la dirección y explotación de las fábricas.

Leemos en el Evening Standard, que, según informes fidedignos, dentro de pocos días el almirante sir John Jellicoe estará en condiciones de demostrar que las pérdidas alemanas en el combate naval han sido, con mucho, superiores a las británicas.

Esta declaración se basará en hechos ciertos y no en simples probabilidades.

Después de la publicación de la nota del Almirantazgo, los alemanes deberán desistir de continuar contando por unidades, puesto que se pondrá de manifiesto que los cinco grandes navíos alemanes echados a pique desplazaban 30.000 toneladas, mientras que los ingleses de alto bordo perdidos eran, por término medio, de 20.000.

Además en la aladida batalla han perecido cinco o seis cruceros y ocho o nueve torpederos enemigos, de suerte que el total de las pérdidas alemanas alcanza, en cuanto al tonelaje, una cifra enorme y muy superior a la de las pérdidas inglesas.

En La Victoire, escribe Gustavo Hervé:

«Mi colega el director de uno de los diarios más importantes de Londres, el Daily Chronicle, de paso en París, ha venido a verme. Todavía resuenan en mi oído las frases que con la flemá de su raza me dijo:

«Ustedes fabrican todavía este mes unas pocas granadas más que nosotros, porque verdaderamente han realizado alardes maravillosos en este particular; pero el mes próximo

fabricaremos nosotros más que ustedes, y al siguiente podremos suministrarles si las necesitaran. Hemos tardado algún tiempo en preparar los elementos precisos, pero, ahora, que ya los tenemos y todo está en regla, ya verán ustedes si va a haber cañones y proyectiles!»

No puede contestarle más que "Así sea", que en inglés se dice "All right!"

ECOS

Es curioso saber lo que ocurrió durante el banquete con que el archiduque Federico celebró su cumpleaños.

Lo relata así un telegrama de Petrogrado:

El día en que el general Brusiloff comenzó la ofensiva, el archiduque Federico llegó al cuartel general de Lutsk para celebrar su cumpleaños entre la oficialidad del Cuerpo de ejército.

La ciudad estaba empavesada, y a primera hora de la tarde el archiduque revisó a las tropas en la plaza del Ayuntamiento y pronunció un discurso elogiando el valor de sus soldados y alentándolos a conseguir nuevas victorias.

Después de la visita, se celebró en un parque un banquete al que asistieron todos los jefes militares, y al final de este acto, cuando mayor era la juerga y corría el «champagne», avisaron al archiduque Federico que los rusos habían desencadenado un fuego infernal contra el frente, que parecía presagio de una gran ofensiva.

El archiduque se limitó a contestar: —Conozco ese modo de hacer, cuando se cansen ya pararán.

No obstante, como pasadas dos horas el cañoneo continuase con igual violencia, el archiduque se mostró muy inquieto y adoptó algunas medidas, que fueron ineficaces, puesto que horas después los rusos habían roto las primeras líneas de defensa y venían persiguiendo a los austriacos.

Cuando entraron en fuego las reservas estratégicas y una tercera división de «landwehr», ya era tarde para contener el avance, y el final del banquete no pudo ser más desastroso.

En la cárcel de Barcelona ha fallecido el periodista Santos Muñoz.

Véanse los antecedentes de ese fallecimiento, tomados de «El Motín»:

«De los cuatro redactores de «Los Miserables», presos en la cárcel de Barcelona por supuestos delitos de imprenta, Mateo Santos y Luis Capdevila han sido puestos en libertad provisional. Fernando Pintado, sobre el que pesan varios procesos, continúa en ella, como Santos Muñoz; éste se halla enfermo de gravedad, y de confirmarse la noticia que a mí ha llegado por diversos conductos, será preciso poner en claro lo siguiente:

Si Muñoz, que ingresó en la cárcel procesado por la Jurisdicción militar, no ingresó en el departamento de políticos; Si se acudió al capitán general para que fuese trasladado a él, y que contestó, como era justo, que quien podía hacerlo era el director de la cárcel;

Si al solicitarlo de éste, se negó a concederlo;

Si Muñoz, al saberlo, se afectó profundamente y cayó enfermo, perdiendo el apetito por completo, siendo entonces trasladado a la enfermería;

Si el médico dijo que podía continuar en la celda.

Si se puso tan grave, que sus compañeros expusieron el caso al presidente de la Audiencia, quien se interesó personalmente por el enfermo.

Y si, como era tan tarde por haber transcurrido en estos trámites «cuarenta» días, Muñoz, que había adquirido una tisis galopante, y que durante ese tiempo sólo se le había alimentado con medio litro de leche diariamente, está próximo a morir.

La Prensa tiene el ineludible deber de comprobar todo eso; y si es cierto, pedir, hasta obtenerlo, el castigo de quien resulte culpable».

Ahí tenéis, los entusiastas del régimen, una muestra de sus frutos.

Un título de «La Acción»:
«Los ladrones, sin rey».

Mejor sería lo contrario.

Hacen falta oficiales y aprendices de zapatería, en el taller de calzado de «La Bota de París», San Francisco 18 y 20, Sta. Cruz-Tenerife.

Revisión de valores

FRANCIA

«Azorín» ha sido uno de los escritores españoles que con más amor, ha acercado su corazón al corazón de Francia. Desde el principio de la guerra, «Azorín» levantó bandera por la causa de Francia. Y su pluma salió al paso del que elogiaba la ciencia, creyéndose elogiador a Alemania, demostrándole que los hombres, más preclaros de la ciencia llevan nombre francés; y su pluma encauzó los extráneos que el fanatismo producía en el ánimo de las derechas, enseñando cómo el catolicismo y Alemania seguirán siempre en la vida dos caminos divergentes; y su pluma despertó todas las inquietudes del espíritu, sublevándose contra los que hablaban de la organización germana y diciéndoles que él trocaría la fuerza de toda esta organización, por la belleza de una página cualquiera errancada de un libro cualquiera de Montaigne.

Pero «Azorín», acercado su corazón al corazón de Francia, no vio Francia al principio y en los primeros meses de la guerra, en la forma que la ve hoy. «Azorín», juzgaba la imprevisión de Francia ante la probabilidad de la guerra; el espanto y el daño que esta imprevisión habían producido al estallar la guerra. Y razonaba del siguiente modo: de la imprevisión es responsable la política radical que impera en Francia, esta política radical que culmina en la vanidad del parlamentarismo. ¿Qué sucederá? se preguntaba. Sucederá que el término de la guerra traerá inevitablemente el término de esta política radical, pagada de palabras, sucederá una política conservadora, creadora de obras; a un imperio de las Izquierdas destruirán un imperio de las derechas; caerá la República y ascenderá nuevamente la monarquía; desaparecerá el laicismo de la vida para abrir otra vez y para siempre los brazos a la iglesia católica y dormir en su seno.

¿Habla así hoy «Azorín»? ¿Son estos sus presagios y sus pensamientos? ¿Los ojos de su espíritu, ven esta Francia de ayer y esta Francia de mañana, cambiada hasta las entrañas? No. «Azorín» ha variado ya su idea del Parlamento. Parlamento para él no vale ya tanto como eficacia, sino que vale ya lo mismo que selección. Y creo, como hemos creído nosotros siempre, que las llagas del Parlamento no están en el Parlamento, pudiendo ser el reflejo de la voluntad del país, es, inevitablemente como el país quiere que sea. El mal Parlamento no es malo por sí, sino que es malo porque hay un pueblo que no ha considerado aún entre sus deberes cívicos la formación de un buen Parlamento. Un Parlamento, elegido siempre por un pueblo, si es malo, presupone siempre un pueblo que no sabe o no quiere elegir bien. Presupone siempre un mal pueblo. El peor Parlamento, presupone el peor pueblo. El mejor Parlamento, presupone el pueblo mejor.

Pero el cambio ascensional de «Azorín» es más significativo en otro orden: en este orden que hace referencia a la visión de Francia; a la Francia de hoy y a la Francia de mañana. ¿Cuál será la marcha de la política francesa después de la guerra? pregunta «Azorín» en un artículo publicado recientemente y que se titula «La ilusión de las derechas». «No olvidemos—dice—que es una República radical quien ha ido a la guerra. Millares y millares de ciudadanos educados, formados por una República radical, son los que se han batido heroicamente y se baten, los que han muerto y mueren en los campos de batalla. Hay entre los combatientes de Francia elementos que pertenecen a los partidos tradicionalistas; multitud de clérigos y de seminaristas han sucumbido gloriosamente en la lucha. Pero la inmensa mayoría de los ciudadanos-soldados, la casi totalidad del ejército francés, ¿cómo dudar de que ha adquirido la conciencia de su ser en el ambiente liberal, profundamente liberal, de la tercera República? Vueltos todos estos ciudadanos a sus hogares, reintegrados al seno de sus familias, ¿abombarán del espíritu, de los ideales, de los deseos que desde niños les han sido infundidos en la escuela? Las elecciones generales que se celebren después de la guerra podrán hacer surgir a la vida pública a nuevas personalidades y podrán hacer que de-

saparezcan otras. Pero el espíritu hondo y tradicional de Francia quedará incólume. Y ¿qué motivo habría para lo contrario? ¿No está Francia admirando al mundo con los prodigios de heroísmo y de perseverancia que sus ciudadanos realizan? Y ¿qué es el ciudadano, sino un producto de la tradición—en Francia radical—de las instituciones, de las leyes y de las costumbres? Así habla «Azorín». Su Francia de hoy no es la Francia deshecha por la República; no es la Francia, como hubiera dicho el obispo Torras y Bages, mutilada por la escuela neutra. No. Es la Francia heroica, que con las instituciones y las leyes radicales, ha adquirido todo este tesoro de virtudes que derrama prodigamente en esta lucha ejemplar. ¿Destruirá mañana Francia estas instituciones y estas leyes? ¿Volverá hacia atrás? ¿Abandonará el laicismo? ¿Arrancará de su alma sus principios liberales? No. El espíritu hondo y tradicional de Francia quedará incólume. Este espíritu que ha guiado a Francia por el camino de la victoria quedará encendido en Francia con la irradiación de un fuego sagrado. Francia liberal antes de la guerra, será más liberal después de la guerra. Francia radical antes de la guerra, será más radical después de la guerra. Francia republicana antes de la guerra, será más republicana cuando, después de la guerra, los ciudadanos formados por la República sean soldados vencedores.

¿No descubre el cambio de «Azorín» la trayectoria muda que han seguido, en el concepto sobre Francia, millares de observadores? Porque de Francia tenía Alemania el mismo juicio que «Azorín» tenía en los primeros meses de la guerra. Alemania levantó el telón de la tragedia. Víctor Cambon en su famosa conferencia «Vers l'expansion industrielle» dada en la «Société des Ingénieurs civils de France», ilumina el hecho con este detalle. «Durante el verano de 1911—dice—visitó la exposición de higiene que se celebraba en Dresde. En una inmensa galería se representaba, con sus efectos, los diversos venenos que el hombre ha imaginado para pasar por el morboso placer de intoxicarse. El alcohol figuraba en primera línea. En el muro aparecían trazadas diversas columnas verticales, con alturas proporcionales a la consumación que cada país hacía por habitante. La columna más alta pertenecía a Francia. No era esto solo. Al lado de estas estadísticas gráficas, un maniquí de cera figuraba un alcoholizado revolviéndose en las convulsiones del «delirium tremens». Este alcoholizado tenía la cara y el aspecto de un obrero francés. ¿No descubría tal hecho el concepto que Alemania tenía de Francia? Nos creía un pueblo indefenso, degenerado; un pueblo que, fácilmente, podría ser conquistado. Por primera vez,—termina Víctor Cambon—ante este espectáculo, sufrí la sensación de una invasión más o menos próxima, pero inevitablemente cierta.» Si. Era este el juicio que de Francia corría por Europa. Era Francia el pueblo desmoralizado, desorganizado, sin freno, sin ley, sin orden.

¿Quién podría resistir? ¿Qué valores morales, qué valores materiales, tendría para oponerse a la organización férrea, a la disciplina pasiva de Alemania? Si. Era este el juicio: Ha tenido que venir la guerra, ha tenido que desenvolverse la guerra para que todo el mundo viera cómo el pueblo desmoralizado descubría las más altas virtudes morales; cómo el pueblo desorganizado aparecía con admirable organización; cómo el pueblo sin ley era el que rompía lanzas y perdía vidas en defensa de la ley. Ha tenido que venir la guerra para que los ciegos vieran...

Y es este obrero—este obrero que en la exposición de Dresde aparecía convulso—es este obrero el héroe. En 1870 fué el obrero francés el que perdió a Francia. Fué él, ignorante, indiferente—indiferente como el obrero español de hoy—el que no sintió los estímulos de la victoria. En esta guerra será el obrero francés el que no consentirá que Francia se pierda. Se están batiendo heroicamente todos—dice el mismo «Azorín» en el mismo artículo—aristocracia y pueblo. Pero el pueblo, el labriego, el obrero de las ciudades grandes, el artesano de las

pequeñas, el pueblo es quien, siendo todos los combatientes iguales en calidad de heroísmo, ha contribuido en la lucha con más extensión y cantidad. Sí. Es el obrero el héroe. Y si las armas del obrero son las que salvan la Francia de hoy, las ideas del obrero, adquiridas en la escuela laica, vividas en la República radical, levantarán la Francia de mañana.

MARCELINO DOMINGO

OBITUARIO

En la mañana de ayer falleció en la Laguna, don Juan Pérez Armas, hermano del delegado regio de enseñanza, don Benito Pérez Armas.

El día 9 de los corrientes había regresado de Cuba, donde, trabajando asiduamente, consiguió asegurarse un brillante porvenir. A poco de estar entre nosotros, cayó gravemente enfermo, falleciendo ayer.

Su muerte ha causado gran sentimiento entre sus numerosísimas amistades, de las que era muy estimado.

Su sepelio se verificó a las diez de la mañana de hoy, en la vecina ciudad. La concurrencia que asistió al fúnebre acto, fué grandísima, figurando personas de todas las clases sociales, contando, entre ellas, muchísimas de esta capital.

A sus hermanos, y muy especialmente a nuestro amigo don Benito Pérez Armas, así como a sus demás familiares, enviamos nuestro sentido pésame.

Ayer por la mañana falleció en esta capital, el respetable anciano don José Marrero, muy querido amigo y correligionario nuestro, que desde hace muchos años tenía establecido su comercio en la calle de San José.

Entre las muchas amistades con que el Sr. Marrero contaba, ha causado gran sentimiento su muerte, por las prendas de honradez y laboriosidad que le adornaban.

A sus hijos y demás familiares enviamos nuestro pésame sentido.

Telegramas

De la Agencia «Reuter»

Gibraltar 26th June
Parisers communique
German attack south Mor-Homme stopped by our fire.
We carried portion trenches west Thiamont.

Petrograd
After fierce fighting russians captured Kimpolung, 2000 prisoners' complete occupation Bukovina.

Reuter
Gibraltar, Junio 26, madrugada
Comunicado de París
Ataque alemán al sur de Mor-Homme fué parado por nuestro fuego.
Capturamos parte de las trincheras perdidas al oeste de Thiamont.

Comunicado de Petrogrado
Después de una lucha encarnizada los rusos ocuparon Kimpolung.
Capturaron 2000 prisioneros.
Esta ocupación completa la conquista de la Bukovina.

EN LA JUVENTUD

La velada de anoche

Anoche se verificó en la Juventud Republicana, la velada a cargo del cuadro infantil. La concurrencia fué grandísima, llenando completamente el salón y los pasillos.

Se volvieron a poner en escena «Coro de señoras» y «Amar sin dejarse amar», teniendo la misma, buena interpretación que la noche de su primera representación, siendo muy aplaudidos los niños.

En último lugar se puso «La señora capitana», que fué admirablemente desempeñada, siendo el público los muchos chistes y situaciones cómicas de que la obra está llena. Entre grandes aplausos, se vieron obligados los pequeños artistas, a repetir algunos números musicales.

Pepito Peón, en su papel de «Rubiales», fué el encargado de tener al público en constante hilaridad; Julia Benítez, sigue captándose las simpatías del público por su temperamento artístico; Soledad Suárez y Letizia Rossi muy bien en sus respectivos papeles; Enri-

CAMACHO'S TACORONTE HOTEL

Temporada de Verano, 1916

Desde el primero de Junio se abrirá de nuevo al público este acreditado hotel. Magníficamente situado en uno de los sitios más pintorescos y de mejor clima de la isla, en comunicación rápida y constante con la capital por medio del tranvía y un teléfono particular, ofrece insuperables ventajas a los veraneantes. Precios convencionales.

Para más informes dirigirse a Camacho's Hoteles Santa Cruz y Tacoronte.

Excursiones especiales

Billete de tranvía de Santa Cruz a Tacoronte y regreso, y almuerzo con vino en este Hotel, todo incluido, **pesetas 7.00.**

Los capones para esta económica y agradable excursión podrán adquirirse, con un día de anticipación, en las oficinas de CAMACHO'S AUTOMOVILES, Santa Cruz.

que Núñez es un elemento y suficientemente acreditado y que no necesita decirse que aunque como siempre, trabajo admirablemente; Antonio Corbella y Santiago García, muy bien en las personas a ellos encomendados, y bien, Daniel Suárez y Urbano González, en sus poco importantes papeles.

A los chicos, finalizada la velada, se les sirvió un refresco.

Suscripción para el monumento A EMILIO CALZADILLA

Suma anterior	1.168'20
Don Daniel F. del Castillo	50'00
Don Bernardo Plasencia	0'10
Don Augusto Plasencia	0'10
Don Felipe Muñoz	0'10
Don Pedro García	0'10
Don Valentín Medina	0'10
Don Cirio Navarro	0'10
Don Celedonio Negrín	0'10
Don Vicente Rodríguez	0'30
Don Manuel Darías	0'10
Don José Plasencia	0'10
Don Antonio Cabrera	0'10
Don Vial Navarro	0'10
Don Domingo Montesino	0'10
Don Francisco Mendoza	0'10
Don Francisco Darías Hernández	1'00
Don Juan Ramos	1'00
Doña Dolores Ramos	0'10
Don Agustín Hernández	0'10
Doña Rosa Muñoz	0'10
Sres. José Mora Trujillo y Hro.	7'50
Doña Elena Santos	0'10
Doña Josefa Montesino	0'10
Doña Carolina Santos	0'10
Doña María Prieto	0'10
Doña Fernanda Hernández	0'10
Doña Rosalía Negrín	0'10
Doña María Plasencia	0'10
Doña Gabriela Medina	0'10
Doña Consuelo Medina	0'10
Doña Carmen Montesino	0'10
Doña Juana Muñoz	0'10
Doña Rosalía Plasencia	0'10
Don Toribio Abreu	0'10
Don Salvador García	1'00
Doña María Díaz Pérez	0'10
Don Celestino L. González	2'00
Don Francisco Acosta	0'50
Doña Concepción Hdez. de Acosta	0'50
Don Francisco Alvarez	0'25
Don José Pérez	0'20
Don Pablo Pérez	0'25
Don Sixto Pérez	0'25
Doña Antonia Pérez	0'10
Doña Nieves Simanca	0'10
Doña Serafina Navarro	0'10
Doña Dolores Alvarez	0'25
Doña Lucila Darías	0'10
Doña María Morales	0'10
Doña Herminia Plasencia	0'10
Doña Dolores Montesino	0'25
Doña Antonia Muñoz	0'25
Doña Consuelo Ramos	0'25
Doña Guadalupe Pineiro	0'10
Doña Cirila Montesino	0'20
Doña Adela Mendoza	0'10
Doña Atilana Mendoza	0'10
Doña María Perdomo	0'10
Doña Liberata García	0'10
Doña Guadalupe Hernández	0'20
Doña Josefa Pérez	0'10
Doña Angela Plasencia	0'10
Doña Dolores Prieto	0'10
Doña Bonifacia Paz	0'10
Doña Isabel Perdomo	0'10
Doña Jacinta Mendoza	0'10
Doña Ramona Mendoza	0'10
Doña Francisca Navarro	0'20
Doña María Pérez	0'20
Doña Francisca Moreno	0'10
Doña Peregrina Moreno	0'10
Don José Plasencia Ramos	0'10
Doña Lorenzo Medina	5'00
Total	1.245'10
Por error de suma en esta lista	5'00
Total en nuestro poder	1.250'00

NOTA.—La lista anterior con 81'90 pesetas, nos ha sido enviada desde el valle de Santiago (Gomera) por nuestro querido correligionario D. Daniel Fernández del Castillo. Observamos que la cantidad que nos remite no concuerda con las que figuran en la lista, pues vienen cinco pesetas de más. Suponemos que se ha olvidado consignar algún nombre, por lo que esperamos las noticias oportunas para hacer la devida rectificación.

Continúa abierta la suscripción en la redacción de EL PROGRESO.

GANGA.

Por no poderla atender, nos ha sido enviada desde el valle de Santiago (Gomera) por nuestro querido correligionario D. Daniel Fernández del Castillo. Observamos que la cantidad que nos remite no concuerda con las que figuran en la lista, pues vienen cinco pesetas de más. Suponemos que se ha olvidado consignar algún nombre, por lo que esperamos las noticias oportunas para hacer la devida rectificación.

Contínua abierta la suscripción en la redacción de EL PROGRESO.

Radiograma inglés

Anoche no se recibió en esta estación el radiograma de Poldhu.

De la torre Eiffel

En las dos orillas del Mosa no se ha señalado ninguna acción de infantería durante la jornada de ayer.

En la orilla derecha intensa actividad de artillería en las regiones de la com. 304, Mort-Homme y Chantancourt.

En la orilla derecha el bombardeo ha redobladado en intensidad desde las 5 de la tarde en los sectores de Froide Terre y Fleury.

En el resto del frente no ha ocurrido ningún suceso de importancia, salvo el cañoneo habitual.

Una nueva fábrica

Se nos informa que el acreditado industrial de Las Palmas, don Santiago Gutiérrez Martín, dueño y fundador de la celebrada fábrica de tabacos y cigarrillos LA FLOR ISLEÑA, de aquella ciudad, establecerá en breve en la calle de Alfonso XIII, número 54, de esta capital, una nueva fábrica de cigarrillos que llevará el mismo nombre de Flor Isleña, pero con el distintivo de Fabricación de Tenerife. La dirección estará a cargo del conocido y competente industrial D. Diego Moreno y Miranda. Dados los grandes éxitos alcanzados por LA FLOR ISLEÑA, de Las Palmas, no es de dudar que la fábrica de Tenerife obtendrá los mismos resultados, dado los grandes elementos de que dispone.

DEL OFICIO

Venga un acuerdo

En dos colegas de la localidad hemos leído unos sueltos, que nos han puesto al tanto de algo que conviene a los periodistas dedicar atención preferente, para que no lleguen los funcionarios públicos a coartar el derecho de examen que todos los ciudadanos tenemos.

Nos referimos a una noticia dada por «Diario de Tenerife», que sirvió para hacer pública la queja de que determinado funcionario cobraba ciertas cantidades del Ayuntamiento, sin que realizase a satisfacción de todos el trabajo a que se comprometió.

Muy bien que ese funcionario, al que para nada se ofendió en el suelto a que aludimos, trate de hacer la defensa de su gestión, a lo que estaba obligado para dejar a salvo su dignidad profesional.

Si tal cosa hubiese hecho no saldría de nuestra pluma el menor reproche.

Pero el funcionario de que se trata, con intolerable ligereza, por lo menos, quiso acudir a procedimientos mandados a retirar y envió dos representantes para que exigiesen explicaciones al autor del suelto de referencia, o, en su caso, al director del periódico.

Desconocemos en este instante la actitud de «Diario de Tenerife». Pero sea ella cual sea, que para este caso concreto no nos interesa, como el hecho es público y tenemos derecho a emitir sobre él nuestro juicio, diremos que lo realizado por el funcionario en cuestión está muy fuera de lugar y que de ese modo no demuestra tener la razón.

Supongamos que se haya verificado un desafío—no lo creemos—y que el funcionario mentado en el suelto haya tenido la suerte de herir a su contrario.

Nos habrá probado que sabe manejar el sable o la pistola, o que su contrincante tiene menos fortuna que él. Pero seguiremos nosotros dando robustez a la duda que lanzó al público el colega ya nombrado.

Conviene que los periodistas de la localidad mediten sobre este caso y vean si es oportuno adoptar algún acuerdo de trascendencia, pues en otro caso estaremos a merced de todos aquellos que faltando a sus deberes se empeñan en que nadie lo sepa.

Y para estar dando cuenta de que ayer dió a luz un robusto niño la señora Tal o que hoy contrae matrimonio la señorita Cual, vale más romper la pluma.

Cemento

Se vende una existencia de 460 sacos de 85 kilos cada uno, de cemento inglés clase superior a 11 pesetas saco en depósito.

Diríjanse a los dueños, señores Fyffes Limited, Marina núm. 1, Santa Cruz de Tenerife.

Carnet de sociedad

Hállase enfermo nuestro amigo, el escribiente de oficinas militares, don Francisco Rael Lueago.

—Con objeto de ser operado de apendicitis, hoy ingresará en la clínica del doctor Cabrera, el apreciable joven don Mario Tudela y Fumero.

—De Santiago de Compostela ha llegado el joven médico, D. Antonio Bencomo, que acaba sus estudios de medicina. Le acompaña su señora esposa y hermana.

—Para asuntos relacionados con su carrera, esta noche embarcará para la Península nuestro joven compañero don Juan Franchy Melgarejo.

—Ha regresado a esta capital, después de obtener el título de practicante, el apreciable joven D. Francisco Trujillo.

—Hállase enfermo nuestro estimado amigo y correligionario, D. Vicente Pérez. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

—Se encuentra enferma de algún cuidado la simpática señorita Adolfin de la Torre y Cabrera.

—Para el apreciable joven D. José Lentini de Vera y Marizatt, ha sido pedida la mano de la Srta. Adelaida Cruz de Salazar.

—De la Península han regresado los estudiantes D. José Ciria y D. Miguel Mascareño.

—Se ha embarcado para la Península el Delegado de Hacienda de esta capital D. Vicente de Ciria y Pont. Interinamente, se ha encargado de su despacho el Interventor de Hacienda D. Emiliano de Urquía, y del de éste el tenedor de Libros de esta Delegación, D. José Moloway Real.

DOS MIL PESETAS regala la fábrica LA FLOR ISLEÑA en su primer concurso. Fume usted los cigarrillos HABANA ELEGANTE y SIMPATICOS HABANOS. No admiten competencia.

Balompíe

La partida de balompíe celebrada ayer en la plaza de San Francisco, de la Laguna, entre los notables equipos Isleña y Hespérides, resultó muy interesante.

El resultado fué de dos tantos para cada equipo, y en vista de lo bien presentado que estaba el Hespérides, el público creyó que la victoria sería para éste, pues al Isleño faltaron algunos de sus mejores jugadores, los que fueron sustituidos por otros de su segundo equipo, no obstante lo cual trabajaron admirablemente, como claramente lo demuestra el resultado de la partida.

Los jugadores de ambos equipos se distinguieron notablemente, y la partida se deslizó en medio del mayor orden.

ESPECTÁCULOS

Salón Novedades

Para hoy el programa siguiente: La hermosa película en 3 partes «Los dramas del circo» o «En la jaula de los leones».

Estreno de la interesantísima película japonesa, titulada, «La bella Musmea».

Estreno de la notable comedia «El sombrero de Max», interpretada por el célebre «Max Linder».

Y la curiosa película natural, «Mónaco».

En breve «El rey fantasma» sensacional película de monopolio.

Serie de concursos

La acreditada fábrica de tabacos y cigarrillos de LA FLOR ISLEÑA regala dos mil pesetas a quien llenando el cupón que trae cada cajilla de cigarrillos SIMPATICOS HABANOS y HABANA ELEGANTE de 10 y 20 céntimos, poniendo un número a capricho, acierte con el que corresponderá al primer premio de la Lotería Nacional que ha de celebrarse el primero de Septiembre del corriente año.

Si fuesen varios los agraciados, se sortearán entre ellos, salvo que la mayoría (dos terceras partes) acuerden repartir las DOS MIL PESETAS, premio único. El acto del escrutinio se á público e intervinerá por un Notario quien levantará el acta correspondiente.

Los cupones son canjeables por un céntimo en mercancías, hasta fin de Septiembre, al que no debe entrar en concurso.

El segundo concurso se verificará en Noviembre.

Véanse las BASES de este Concurso, que se entregarán a quien las solicite, en el Depósito para Santa Cruz de Tenerife, calle José Suárez Guerra (ante San Roque) núm. 33 (accesorio), donde también se verificará el canje de cupones y pueden entregarse éstos en número de 25 por lo menos, bajo las Bases del Concurso.

Muerte repentina

Ayer por la mañana se dió cuenta a la Inspección de Vigilancia de que en su domicilio, en la ciudadela que hay en el callejón del Torrente, cuarto número 33, había aparecido muerta Margarita Bauxy, de 58 años de edad, viuda y natural de Burdeos, había muerto repentinamente.

Al momento se dió cuenta de lo ocurrido al Juzgado de Instrucción, que se trasladó al lugar del suceso, y después de practicar las oportunas diligencias, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio para practicarle la autopsia.

SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE ESPAÑA

Madrid, 25 (23'50)

De un Consejo

Sábase que en el Consejo de ministros que ayer celebróse en palacio, tratóse extensamente de política internacional, y muy particularmente de la visita al puerto de Cartagena, del submarino alemán U. 35.

La carta del Kaiser

A la salida del Consejo dijónos el jefe del Gobierno, Conde de Romanones, que D. Alfonso dió a conocer a los ministros el autógrafo del Kaiser, en el cual, según el Presidente, no se trata de otra cosa, que de hacer patente el agradecimiento de Alemania, por la buena acogida que España ha dispensado a los internados del Cameroun.

Fantasías

El Conde dijónos también, que sobre este asunto del submarino, se ha fantaseado mucho, hablándose de complicaciones en el orden internacional, que sólo han existido en la mente de los comentaristas.

El Presidente aconsejó que se tenga más prudencia y no se propalen disparates.

Los exploradores

En el exprés de hoy han salido para Granada los exploradores tinerfeños.

Estos marchan satisfechísimos de las atenciones que se les han dispensado en esta Corte.

La despedida que se les tributó fué entusiasta y cariñosísima.

Fueron vitoreados por los compañeros de Madrid.

Los exploradores tinerfeños marcharán luego a Málaga, Gibraltar y Cádiz, donde embarcarán de regreso a esa isla, el día cuatro del próximo Julio.

Los exploradores fueron obsequiados el sábado por el Consejo nacional con un banquete.

Este celebróse en el restaurant «Pari-siana».

El mensaje

El Gobierno tiene el propósito de activar la discusión de la contestación al mensaje de la corona, con objeto de que este pueda votarse dentro de esta misma semana.

Más propósitos

También se propone el Gobierno, que en todo el próximo mes de Julio, queden aprobados los proyectos presentados a las Cortes por el ministro de Hacienda Sr. Alba.

Submarinos en España

Los telegramas que se reciben de algunas provincias del litoral, señalan la presencia de varios buques submarinos en las costas peninsulares.

Estos, según esas noticias, han causado varios daños en las marinas mercantes de las naciones aliadas contra los imperios centrales.

Han hundido el trasatlántico francés «Hevaulit», los veleros italianos «San Francisco» y «Saturnina», y el vapor inglés «Aufirson».

Los tripulantes de estos buques han logrado salvarse.

F ilicimient o

En Barcelona ha fallecido el senador vitalicio y exfiscal del Tribunal Supremo, D. José Maluquer.

DE LA GUERRA

Noticias de Francia

El parte oficial de París comunica entre otras las siguientes noticias de la guerra:

En el Meuse

En las dos orillas del Meuse se sostiene un violento bombardeo.

En estas regiones no se ha registrado ninguna acción de infantería.

A la derecha del Meuse, cerca de Fleury, la lucha es encarnadísima.

A última hora los franceses progresaron en esta región, dando un fuerte ataque con granadas de mano.

En el sector de Thiaumont se sostiene violentísimos combates.

En este sitio los franceses recuperaron varios elementos de trincheras, que habían caído en poder de los alemanes.

El enemigo ha atacado furiosamente al Sur de Morthomme y al Noroeste de Pontanausson, siendo rechazados por los franceses.

Buques hundidos

También dice el despacho de París, que el crucero italiano «Cita de Messina», fué torpedeado el día 23, en el canal de Otranto por los submarinos austro alemanes.

También lo fué el contratorpedero de igual nacionalidad «Fourche», que escoltaba al crucero.

Ambos buques hundióronse.

La tripulación de estos buques, fué salvada casi en su totalidad.

DE RUSIA

Actividad

El comunicado oficial de San Petersburgo, dice que reina una actividad extraordinaria de artillería en todo el frente de Dvina a Rigá.

Ocupación

También dice el despacho que al Sur de Zmesny los rusos ocuparon el reducido del mismo nombre.

En otros sitios

Al Norte de Paustemitz los rusos rechazaron al enemigo, haciéndole numerosas bajas.

Además cogióles 800 prisioneros, de los cuales más de la mitad son alemanes.

En Kiedkefi forzaron las trincheras enemigas, apoderándose del pueblo de Willihaf Thouloukouf.

En Kimpluvy cogieron 2.000 prisioneros, 7 ametralladoras y una importante cantidad de material de guerra.

En estas acciones el enemigo ha sufrido tremendas pérdidas.

El número de muertos y heridos es espantoso.

La ofensiva

El comunicado dice también que la ofensiva de los alemanes ha sido rechazada en todas partes.

Las tropas alemanas han sufrido enormemente.

En la Bukovina

En la Bukovina los rusos han vuelto a progresar.

Se han apoderado de Koutty.

En el Cáucaso

En el Cáucaso han sido rechazados los turcos con grandes pérdidas.

DE ITALIA

El parte de Roma

El parte oficial de Roma dice que la artillería de ambos bandos muéstrase activísima, particularmente entre Adige y Berenta Isonzo.

En estos sitios los destacamentos italianos realizaron atrevidas incursiones por el territorio enemigo.

Por los aires

Los aviones italianos bombardearon el campo y la llanura de Asiago.

Contraataques

Los austro húngaros han contraatacado en distintos sitios, siendo rechazados por los italianos.

Mesa.

Notas marítimas

Pasajeros

El sábado por la tarde fondeó en nuestro puerto el vapor español «Fuerteventura», trayendo de Arrecife y escalas 11 pasajeros.

—Ayer por la mañana entró el vapor español «Reina Victoria» que trajo 23 pasajeros, llevando 18 en tránsito para Las Palmas.

Carga

Con carga general para el comercio de esta capital han fondeado los vapores «Valdés», inglés, y «Fuerteventura» y «Reina Victoria» españoles, y el pailebot «San Antonio».

Frutos

Con cargamento de frutos del país han fondeado los vapores «Taoro» y «Carmen».

Pescado

Con un cargamento de pescado ha fondeado el pailebot «Pinta».

NOTICIAS

La huelga marítima.—Por consecuencia de la huelga marítima están detenidos en Cádiz los vapores «Cabo San Vicente» y «Vicente Puchol», pues el «Reina Victoria», como es sabido, pudo hacer su viaje a esta capital con marinos de la Armada.

Consecuencias de la guerra.—La esposa del consul de Alemania en Sevilla ha intentado suicidarse, disparándose un tiro en la cabeza.

En una carta escrita por la suicida declara que pretendía quitarse la vida porque tiene la creencia de que uno de sus hijos ha perecido en la guerra.

El estado de la desesperada madre es grave.

Prácticas.—Los torpederos españoles están llevando a cabo en el Ferrol diversas prácticas, que consisten en realizar determinados movimientos sin ser vistos por los demás buques de la escuadra.

Los Exploradores.—Actualmente se encuentran los jóvenes expedicionarios tinerfeños en Granada, donde permanecerán hasta mañana, saliendo después para Málaga.

Artistas.—Después de actuar, con gran éxito en Las Palmas y Santa Cruz de la Palma, han regresado a esta capital los simpáticos artistas «Herminas Ramírez».

«El Barraco».—El conocido Juan González Marrero (a) el Barraco, ha sido detenido por embriaguez y escándalo en la vía pública.

Vapor.—El hermoso y moderno trasatlántico a doble hélice «Cádiz», de Pinillos, que procede de la Habana y escalas llegará a este puerto el día 4 de Julio entrante, admite pasaje de todas clases para Las Palmas, Cádiz y Barcelona.

Nicolás Debesa
 Banca y Cambio
 Alfonso XIII, 64
 Emite giro sobre todos los países.
 Pagos telegráficos.
 Cuentas de crédito.
 Descuentos y Cobros.
 Cuentas corrientes.
 Compra Cheques y Letras.
 Cambio, y toda clase de operaciones.
 Bancarías.
 Cartulinas para retratos se venden en la imprenta de este diario.

THE LONDON ASSURANCE
 Compañía de SEGUROS de Londres
 Fundada el año 1720
 CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTÍAS
 EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914
£ 5.495.401
 Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.
 Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros.
 Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,
Miguel Rodríguez Baena
 Dirección: Canales, 36.

Hipofosfitos Salud
 de Climent y Compañía

Combaten la Tisis, Anemia, Escrofulismo, Clorosis, Neurastenia e Inapetencia.
 Reconstituyente sin rival aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona.
 Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
AVISO: Al comprar el frasco debe examinarse SIEMPRE y rechazarlo si no se lee con tinta roja **Hipofosfitos Salud.**
 Nuestro Representante en Canarias (excepto Las Palmas), es don J. M. BALLESTER, Santa Cruz de Tenerife.

Líquido para limpiar metales
LA FOCA
 No contiene ácido de ninguna clase
 El mejor que se vende en plaza
 Desde pesetas 0'40 a pesetas 15'00
ALBERTO CAMACHO
 Depósito: ALFONSO XIII, 32.

Carbón vegetal
 se vende a pesetas 5'50
 el saco en la calle de la
 Noria núm. 43

Padrós y Barceló,
 acreditados fruteros de Barcelona, solicitan consignaciones de frutas del país, garantizando los mejores precios del mercado.
 Para informes, Emilio Mandillo, Alfonso XIII, 82. Santa Cruz-Tenerife.

"Águila Tinerteña"
 FABRICA DE TABACOS
 DE
MANUEL M. CLAVIJO
 Esta acreditada fábrica, ha puesto a la venta, una nueva marca de cigarrillos, en picadura granulada, de puro tabaco habano, denominados
"El Clavileño"
 con 16 cigarrillos, por el precio de
20 céntimos
 ¡Pédidos en los cafés y comercios!!
 Depósito al por mayor, Imeldo Serís, 121 - Santa Cruz de Tenerife.

Sidra champagne "Pelayo,"
 la que más aceptación goza entre el público inteligente.
 Informes: Porlier, esquina a Castro.

ROSENDO GONZALEZ
 ALFONSO XIII, 79
 Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería.
 Grabados y monturas para piedras preciosas.

Automóvil de ocasión. Se vende un magnífico automóvil, CASI NUEVO, marca "Studebaker", de 4 cilindros, 20 H. P., 5 asientos, arranque y alumbrado eléctrico, etc., etc.
 Informar: B. G. Moussé, Dr. Allart, 15, de 12 a 1.

Azufre VEZIAN
 de venta en la casa comercial **Manuel F. Feris,** Santa Cruz de Tenerife.

Farmacia "Suárez"
 (FUNDADA EL AÑO 1835)
del Ldo. D. Miguel Angel Trujillo
 Cuando su médico le recete y V. no halle el producto recetado, no se lleve del estribillo corriente "No lo busque que no lo hay en Plaza"; antes de desistirse de buscarlo, pase siempre por esta farmacia, donde hay de todas las especialidades y sustancias.
 En el caso de no tener de momento alguno de los específicos que se soliciten, serán pedidos por telégrafo, a fin de recibirlos a correo seguido, despachándose sin embargo, sin ningún aumento en su precio.
Surtido completo de inyectables "Adrián"
 Doctor Comenge, 17, esquina a la plaza de San Francisco

Advertencia importante
RETORTA "EL CAMELLO"
 Hace más de veinte años que vendemos en las Islas Canarias, una tela blanca llamada
RETORTA EL CAMELLO
 cuya marca y nomenclatura es de nuestra exclusiva propiedad.
RETORTA EL CAMELLO
 Como que últimamente nosotros hemos tropezado con varias falsificaciones de la marca aquí reproducida, advertimos por el presente anuncio que estamos dispuestos a valernos de los medios que nos proporcionan los tribunales para defender nuestros derechos en caso de volver a aparecer las falsificaciones a que aludimos.
M. HERTZ & COMPANY LTD.
MANCHESTER.

CERVEZA TUBORG

¡AH! ES ESTO LO QUE ME CONVENIA!
 Mantequilla HEYMAN es la marca más acreditada y de más consumo en Canarias.
 Agente: OCTAVIO HERNÁNDEZ OTAZO.

UNDERWOOD
 La primera máquina de escribir del mundo. Campeón en todos los grandes concursos de mecanografía celebrados en los últimos diez años. La más rápida, sólida y de mayor confianza. Reune todos los últimos adelantos. *****
Ventas al contado y a plazos
 Para informes a su represent **L. Méndez,** Alfonso XIII 9. Santa Cruz de Tenerife.
 para la Provincia de Canarias, **Américo** 9. Santa Cruz de Tenerife.

Casa de los Aliados
 English tea rooms
Mrs. Sice
 18, Cruz Verde, 18
 COCINA ESPAÑOLA E INGLESA
 Se sirven comidas a domicilio a todas horas. Precios especiales para los oficiales del ejército. Buenas habitaciones.
Mrs. Sice's English Tea Rooms
And Boarding House
 Good Airy Rooms. English Cooking
 Terms Moderate
 18, CRUZ VERDE, 18
 1 at floor.

Se vende
 Por tenerse que marchar para la Península se vende una magnífica caldera, molde y herramientas para fabricar jabón. Para ver y tratar **Noria 15.**

Se alquilan
 dos casas de construcción moderna e immejorables condiciones, una en la calle de Imeldo Serís, número 95 y la otra Canales, 54.
 Informarán, Progreso, 12.

Carbón Cok
 El almacén de ultramarinos **Mi Bodega** tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio del **CARBÓN COK,** deben pasar los avisos al citado almacén.
 Teléfono No. 42.
 También se vende carbón vegetal.

388 LA SEÑORITA DE COMPAÑIA

negro extendido sobre el féretro. Apretó un resorte colocado por él en la tapa del mismo para que estuviese herméticamente cerrado, y se levantó la mencionada tapa, apareciendo el cadáver envuelto en un sudario. El rostro, que era lo único que quedaba descubierto, presentaba tal aspecto de naturalidad y tranquilidad, que que más que cadáver parecía durmiendo.
 Incorporóse el doctor Yvos y examinó largamente aquel rostro inmóvil para siempre.
 —Basta ver el resultado del embalsamamiento para adquirir la seguridad absoluta de que el conde de Vadans no ha muerto envenenado—dijo.—La momificación hubiera sido imposible si en la sangre hubiera mezclado la dosis más insignificante de veneno.
 —Cierto; y así lo hago contar en mi memoria—contestó Gilberto.
 —Tiene usted en su casa un laboratorio químico, verdad?—preguntó el juez de instrucción.
 —Sí, señor; voy a llevarles a él. En ese laboratorio es donde he practicado el embalsamamiento y sometido las vísceras al análisis químico que debía demostrarme la presencia de cualquier tóxico. No le había: los resultados han sido concluyentes.

BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" 385

Entró, saludó a los allí reunidos y clavó una mirada en Gilberto.
 Este no pudo contener un estremecimiento.
 —Mi querido doctor—dijo el procurador de la República,—un asunto de importancia excepcional, me ha obligado a llamarle. Es preciso que nos acompañe usted a Mortfontaine, donde practicará usted un análisis legal en la casa de su colega el señor doctor Gilberto, a quien tengo el gusto de presentarle.
 El médico forense volvió a fijar su penetrante mirada en el hombre que le señalaban y se estremeció a su vez.
 —¡No me equivoco!—exclamó de pronto.—Ha blanqueado el cabello, el rostro ha adelgazado, pero las facciones siguen siendo las mismas... ¡Nos conocemos desde hace mucho tiempo, caballero! Hemos sido condiscipulos... hemos recibido al mismo tiempo el título de doctor, ¿no es verdad?
 —No te equivocas, amigo mío, soy Gilberto—contestó el hermano de Maximiliano, dando la mano a su interlocutor.
 —Diantre, ya lo creo. Gilberto de Vadans... Mi compañero y mejor amigo de otro tiempo.
 Al oír el nombre pronunciado por el doctor Yvos, el juez de instrucción y el jefe de seguridad lanzaron un grito de sorpresa.
 —Gilberto de Vadans, hermano del difunto conde—dijo el juez.
 —El mismo.
 —Te creían muerto en América—repuso el doctor Yvos.

A los señores extranjeros
 En la Imprenta de este diario se hacen toda clase de trabajos tipográficos en cualquier idioma, con prontitud, empero y a precios moderados.

Paja para pienso en pacas se vende
MANUEL CRUZ
 San José, 8.

LEASE

Vales.
 Recibos de Lotería.
 Fes de vida.
 Certificados de defunción.
 Recibos de alquiler.
 Relaciones de mercancías libres de derechos (necesarias para levante de carga)
 Taritas de los artículos que pagan el arbitrio municipal.
 Recibos de franqueos (Correos).
 Relaciones de artículos sujetos al pago de arbitrios.
 Resúmenes trimestral de compras y ventas.
 De venta en la Imprenta García Cruz, San José, núm. 36.



Línea de Vapores **Fruteros de Otto Thoresen**
Servicio semanal directo entre Islas Canarias y Londres

SALIDAS DEL MES DE JUNIO
 Día 8 el vapor **San José** para Londres
 Día 11 el vapor **Salamanca** para Burdeos
 Día 15 el vapor **San Mateo** para Londres
 Día 22 el vapor **San Andrés** para Londres

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el «Middleton Wharf» el muelle más cercano al mercado de LONDRES.
 En Danckerque se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia.
 Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje £ 7.0.0.

SERVICIO INTERINSULAR
 por los vapores **SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN**
 Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife.
 Para más informes dirigirse a las oficinas de **OTTO THORESEN**
 Marina, 47-Santa Cruz de Tenerife



Elders & Fyffes Limited. Londres

Cada sábado saldrá de Garston (Liverpool) un vapor de los de esta Casa y admite carga para los puertos de **Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.**

AGENTES: En Santa Cruz de Tenerife, Miller, Wolfson y Ca.
 En Las Palmas, Blandy y Co.

Sociedad "Navegación e Industria" de Barcelona

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias que efectúan los vapores **Reina Victoria, Delfin y Hespérides**, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato.

Cuatro viajes al mes saliendo de Sta. Cruz de Tenerife los días 2 ó 3, 11, 17 y 26

SERVICIO DEL MES DE JUNIO

PARA CADIZ. — Vapor **DELFIN**, Capitán Gelpi, el día 3.
 PARA CADIZ Y SEVILLA. — Vapor **REINA VICTORIA**, Capitán Maestre, los días 11 y 26.
 PARA LAS PALMAS, los días 7, 17, 22 y 29 a las 10 de la noche.
 PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA, el día 15 a las 8 de la noche.
 Agente: J. A. BRAGE, Cruz Verde, 24.

Línea Pinillos

Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata, durante el mes de JUNIO

Fecha de llegada	VAPORES	DESTINO
Junio 28	Balmes	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas)
Junio 30	Conde Wifredo	Habana y escalas

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.

Precios altamente económico. - Servicio inmejorable
 Agente: ANTONIO CABRERA DE LAS CASAS, Candelaria, número 23, (cerca del muelle principal).

NOTA.—Debido a la fijez en las escalas de los buques de esta compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las diez de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

THE GUARDIAN ASSURANCE Co. Ltd.
 DE LONDRES
 FUNDADA EN 1821
 (Compañía Anónima de Seguros contra Incendios)
 Agentes generales para las Islas Canarias:
Hamilton & Co.

Gran Fábrica de Teja Francesa

La Industrial Cerámica de Tenerife

Pone en conocimiento del público que habiendo introducido grandes reformas en la fabricación de teja estilo francesa y ladrillos huecos y corrientes, puede desde hoy competir ventajosamente con las que se reciben del extranjero.
 Muestras gratis a quien las solicite en la Fábrica de Buenavista (al lado del Escudrón de Caballería).

Miller, Wolfson & Co. Ltd.
BANQUEROS
 3, EDUARDO COBIÁN, 3
 (ANTES MARINA)
 Sta. Cruz de Tenerife
 Islas Canarias

Yeoward Brothers

Línea de Vapores Fruteros para Liverpool
SERVICIO SEMANAL
SALIDAS
 Vapor **ANDORINHA**, el 1 de Julio
SERVICIO INTERINSULAR
 Vapor **ALCA**

sale todas las semanas para PUERTO DE LA CRUZ, admitiendo carga a fletes económicos.—Para más informes, dirigirse a los señores
YEOWARD BROTHERS, Marina, 43.

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes
 Robayo, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)
 Director:
DR. VEREMUNDO CABRERA
 Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).
Sifilografía. — Inyecciones intravenosas de SALVARSAN
(606 Ehrlich)
 Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

DOCTOR SECCHI
 Medicina interna, Cirujía general, Partos

Inyecciones intravenosas 606 (Ehrlich)
 Consultas, de 12 a 2. Teléfono 296.
 Valentín Sanz, 29.

JOSÉ NAVEIRAS
 Médico
 CALLE DE SANTIAGO, No. 36

Horas de consulta: Todos los días de doce a dos.
 Teléfono.

Diego López Daute
 Médico-cirujano
 Serrano, 44
 Teléfono número 466

Consulta general de Medicina interna. Especial de tuberculosis. Enfermedades de la infancia gastro-intestinales y de la sangre.
 Todos los días de 2 a 4 y de 7 a 8 de la noche.

Ramón Martín Espino
 MÉDICO-CIRUJANO

Valentín Sanz, Núm. 7
 Consultas de 11 a 1, San José, 38.
 Martes, Jueves y Sábados gratis para los pobres, de 4 a 5.

Luis Fraga García

Médico Cirujano
 Especialista en enfermedades sifilíticas y venéreas y de la vista.
 Consultorio de medicina y cirugía en la calle del Sol número 55.
 Operaciones del globo ocular y operaciones de cirugía general.
 Tratamiento de toda clase de enfermedades y de las comprendidas en las especialidades arriba mencionadas.
 Visita a domicilio a cualquier hora de la noche.
 Los lunes, gratis a los pobres.

Cómo se crían robustos los niños

Con **Glaxo**, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna. Pregúntenlo a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición.
 Úsese el biberón **Glaxo** modelo de higiene y fácil alimentación.
 El **Glaxo** es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.
 Pídase en Farmacias y Droguerías.
 Agente general para las Islas Canarias:
José Broza Roger
 Constantino, 18. Las Palmas

Banco Vitalicio de España
 Compañía Anónima de Seguros

Pesetas

Capital suscrito 15.000.000'00
 Capital desembolsado 3.750.000'00
 Reservas en 31 de Diciembre de 1914, comprendidos los reaseguros 35.672.682'40
 Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1914 66.139.092'01

Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España
 DOMICILIO SOCIAL:
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA

Autorizado por la Comisaría General de Inspección de Seguros.

Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.

D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA
 Delegado:
 EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
 Señores Vique y hijos de Juan La-Roche,
 EN LAS PALMAS
 Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.

IMP. GARCIA CRUZ, San José, 36
 A CARGO DE MANUEL F. GARCIA CRUZ

386 LA SEÑORITA DE COMPAÑIA

—He vivido mucho tiempo en Nueva York, pero ya ves que estoy vivo, aunque muy envejecido.
 —Caballero—dijo el médico forense,—mi compañero y amigo era, a pesar de su juventud antes de su desaparición, una de las primeras lumbreras de la ciencia... todos sus discípulos reconocían su superioridad, y sus profesores fundaban en él las mayores esperanzas. Me encanta haber hallado a este querido doctor... De modo que es a tu casa donde vamos, a Mortfontaine?
 —Sí, amigo mío.
 —En marcha, señores—dijo el procurador de la República.—Comeremos cerca de la estación del Norte, donde debemos tomar el tren de las nueve y cuarto... por el camino explicaré al doctor el asunto que nos lleva allá.
 No seguiremos a los magistrados y médicos durante el viaje; pero si les saldremos al encuentro en Mortfontaine, a donde llegaron a las once y media de la noche.
 Bástenos decir que durante el camino Gilberto supo conquistarse, no sólo el respeto, sino las más vivas simpatías de sus compañeros de viaje.
 La campana de la verja de entrada, sacudida con violencia en el silencio de la noche, despertó bruscamente a los dos criados, que no esperaban a su amo.
 Los perros empezaron a ladrar alegremente, no para dar alarma, sino para probar su satisfacción por la vuelta del ausente.
 Guillermo fué a abrir medio desnudo, y se quedó estupefacto al ver llegar a su amo con tanta gente.
 Gilberto llevó a su compañero y a los magistrados a la Casa Cuadrada.

BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" 387

—Lucel—dijo a Guillermo.—Margarita prepárame inmediatamente habitaciones e improvise una cena lo mejor que pueda.
 Volvió Guillermo con un candelabro en cada mano. El doctor tomó uno, y llevó a los magistrados y a su colega al despacho que en otra ocasión describimos, cuyo aspecto singular llamó la atención de todos. En el centro de la estancia, colocado sobre dos candelabros y cubierto con un paño negro, sobre el cual había un crucifijo, se dibujaba la forma prolongada de un féretro.
 —Señores—dijo Gilberto,—he aquí el ataúd que desenterraron mis perros cerca de Pontarmé. Ayudado por mi criado, pude traerle secretamente aquí a la noche siguiente... Había leído el nombre de mi hermano sobre la placa de cobre; creí que se habría cometido un crimen, y quise cerciorarme del fundamento que pudiesen tener mis sospechas... De todos modos, me hallaba enfrente de un misterio impenetrable que quería aclarar... Procedí, pues, desde luego a la autopsia, y ésta me demostró lo erróneo de mis sospechas en lo referente a envenenamiento. Voy a presentar a ustedes una especie de memoria razonada escrita por mí, en la cual he consignado el resultado de mis trabajos.
 —Pero cómo ha podido usted conservar el cadáver en esta habitación?—preguntó el procurador de la República.
 —Porque lo embalsamé con arreglo a procedimientos nuevos importados de América por mí, gracias a los cuales se conserva un cadáver momificado por tiempo indefinido. Juzguen ustedes mismos la excelencia del sistema.
 Al decir esto, Gilberto levantó el crucifijo y el paño